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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.
Полное наименование: Частное общеобразовательное учреждение "Лицей Альма Матер" (далее Лицей). 

1.2.
Сокращенное наименование: ЧОУ "Лицей Альма Матер".

1.3.
Место нахождения: 236022, г.Калининград, переулок Нарвский, дом 6А.

1.4.
Учредитель: гражданка Российской Федерации Ясинская Вера Николаевна, паспорт: серия 2702 №603113, выдан ОВД Ленинградского района г.Калининграда 15.01.2003г., код подразделения 392-002, зарегистрирован по адресу: 236006, г.Калининград, ул.Мариупольская, д.3, кв.16.
1.5.
Лицей по своей организационно-правовой форме является частным учреждением, по типу образовательной организации – общеобразовательным учреждением.

1.6.
Лицей приобрел права юридического лица с даты его государственной регистрации 19 апреля 1991г. решением №90 исполнительного комитета Балтийского районного Совета народных депутатов г.Калининграда как индивидуальное малое предприятие «Альма матер».
Решением Учредителя от 05 августа 1994г. №3/94 была утверждена, а решением администрации Балтийского района г.Калининграда №24 от 11 августа 1994г. зарегистрирована новая редакция Устава и новое наименование Лицея – негосударственное (частное) образовательное учреждение дошкольный лицей «Альма матер».
Решением Учредителя от 19 июня 2002г. №3-02 была утверждена, а решением администрации Балтийского района г.Калининграда №312 от 28 июня 2002г. зарегистрирована новая (вторая) редакция Устава и новое наименование Лицея – Негосударственное (частное) общеобразовательное учреждение начальная общеобразовательная школа «Лицей Альма матер».
Решением Учредителя от 19 апреля 2010г. № 02-10 была утверждена третья редакция Устава и новое наименование Лицея – Негосударственное (частное) общеобразовательное учреждение начальная общеобразовательная школа «Лицей Альма Матер». На основании решения Управления Министерства юстиции РФ по Калининградской области запись о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица, внесена в ЕГРЮЛ 08 июля 2010г., ГРН 2103900017670 (учетный номер 3914042339).

Решением Учредителя от 28 января 2011г. № 01-11 была утверждена четвертая редакция Устава. На основании решения Управления Министерства юстиции РФ по Калининградской области запись о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы некоммерческой организации, внесена в ЕГРЮЛ 09 марта 2011г, ГРН 2113900002401 (учетный номер 3914042339).

Решением Учредителя от 07 октября 2013г. № 01-13 была утверждена пятая редакция Устава. На основании решения Управления Министерства юстиции РФ по Калининградской области запись о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы юридического лица, внесена в ЕГРЮЛ 05 ноября 2013г, ГРН 2133926439832 (учетный номер 3914042339).


Настоящая (шестая) редакция Устава принята в целях приведения его в соответствие с действующим законодательством, с Федеральным законом от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и утверждена Учредителем 05 марта 2014 года решением № 01-14.

1.7.
Лицей в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», а также другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации – Калининградской области, содержащими нормы, регулирующие отношения в сфере образования.
1.8.
Лицей является юридическим лицом (некоммерческой организацией), имеет самостоятельный баланс, расчетный и другие счета в банковских и иных кредитных организациях, печать, штампы, бланки.

Лицей вправе от своего имени заключать договоры, приобретать имущественные и личные неимущественные права, выполнять обязанности, быть истцом и ответчиком в судах.
1.9.
Отношения между Учредителем и Лицеем, не урегулированные настоящим Уставом, определяются законодательством Российской Федерации. Отношения Лицея с обучающимися и их родителями (законными представителями) регулируется в порядке, установленном настоящим Уставом.

1.10.
Лицей вправе создавать филиалы, представительства, отделения, структурные подразделения, регистрация и деятельность которых осуществляется в соответствии с действующим законодательством. 
1.11.
Права юридического лица у Лицея в части ведения финансово-хозяйственной деятельности, направленные на подготовку образовательного процесса, возникают с момента его регистрации уполномоченным органом.

1.12.
Право ведения образовательной деятельности и льготы, установленные законодательством РФ, возникают у Лицея с момента выдачи ему лицензии на осуществление образовательной деятельности.

1.13.
Медицинское обслуживание обучающихся в Лицее обеспечивается медицинским персоналом на основании договора между Лицеем и медицинским учреждением.

1.14.
Организация питания в Лицее осуществляется предприятиями общественного питания по договору между Лицеем и данной организацией.

1.15.
В Лицее не допускаются: создание и деятельность организационных структур политических партий, общественно-политических и религиозных движений и организаций.

1.16.
Лицей обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и настоящим Уставом.

1.17.
Лицей свободен в определении содержания образования, выборе учебно-методического обеспечения, образовательных технологий по реализуемым им образовательным программам.

1.18.
Лицей несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке.
2. ПРЕДМЕТ, ЦЕЛИ И ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ВИДЫ РЕАЛИЗУЕМЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ
2.1.
Предметом деятельности Лицея является предоставление начального общего образования в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом.
2.2.
Цели деятельности: 

- Основная цель деятельности Лицея – образовательная деятельность по образовательным программам начального общего образования.
Начальное общее образование направлено на формирование личности обучающегося, развитие его индивидуальных способностей, развитие положительной мотивации и умений в учебной деятельности – овладение чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыкам самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.

Организация образовательной деятельности по образовательным программам начального общего образования может быть основана на дифференциации содержания с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, обеспечивающих углубленное изучение отдельных учебных предметов.

- Лицей осуществляет образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам, реализация которых не является основной целью его деятельности.


Дополнительное образование обучающихся направлено на формирование и развитие творческих способностей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формировании культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепления здоровья, а также на организацию их свободного времени.

2.3.
Лицей реализует следующие виды образовательных программ:


Основная – общеобразовательная программа начального общего образования (нормативный срок освоения 4 года).


Дополнительные – общеразвивающие программы социально-педагогической направленности:

- дошкольное образование по подготовке детей к школе (нормативный срок освоения 1 год);

- углубленное изучение английского языка (нормативный срок освоения 4 года).

2.4.
Лицей осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, регламентированными федеральными законами, иными нормативными правовыми актами и настоящим Уставом.


Основными видами деятельности Лицея, непосредственно направленными на достижение поставленных целей являются:

- предоставление образования по образовательным программам начального общего образования, интегрированным с дополнительными общеразвивающими программами;

- предоставление дополнительного образования по дополнительным общеразвивающим программам.
2.5.
К компетенции Лицея относятся:

- разработка и принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных нормативных актов;

- материально-техническое обеспечение образовательной деятельности, оборудование помещений в соответствии с государственными и местными нормами и требованиями, в том числе в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, федеральными государственными требованиями, образовательными стандартами;
- предоставление Учредителю ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств, а также отчета о результатах самообследования;

- установление штатного расписания;

- прием на работу работников, заключение с ними и расторжение трудовых договоров, распределение должностных обязанностей, создание условий и организация дополнительного профессионального образования работников;

- разработка и утверждение образовательных программ Лицея;

- разработка и утверждение по согласованию с Учредителем программы развития Лицея;

- прием обучающихся в Лицей;
- определение списка учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего образования, а также учебных пособий, допущенных к использованию;

- осуществление текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установление их форм, периодичности  порядка проведения;

- индивидуальный учет результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранение в архиве информации об этих результатах на бумажных и (или) электронных носителях;

- использование и совершенствование методов обучения и воспитания, образовательных технологий, электронного обучения;

- проведение самообследования, обеспечение функционирования внутренней системы оценки качества образования;
- создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся;

- создание условий для занятия обучающимися физической культуры;

- содействие деятельности общественных объединений родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, осуществляемой в Лицее и не запрещенной законодательством Российской Федерации;
- организация методической работы, в том числе организация и проведение методических семинаров;

- обеспечение создания и ведения официального сайта Лицея в сети «Интернет»;

- иные вопросы в соответствии с законодательством Российской Федерации.

2.6.
Лицей вправе вести не противоречащую целям создания Лицея деятельность, в том числе осуществлять присмотр и уход за обучающимися в группах продленного дня, организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время.

2.7.
Лицей осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе:

- обеспечивает реализацию в полном объеме образовательных программ, соответствие качества подготовки обучающихся установленным требованиям, соответствие применяемых форм, средств, методов обучения и воспитания возрастным, психофизическим особенностям, склонностям, способностям, интересам и потребностям обучающихся;

- создает безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотр и уход за обучающимися, их содержание в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся;

- соблюдает права и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, работников Лицея.

2.8.
Лицей несет ответственность в установленном законодательством Российской Федерацией порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к его компетенции, за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом, качество образования своих выпускников, а также за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации. За нарушение требований к организации и осуществлению образовательной деятельности Лицей и его должностные лица несут административную ответственность в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.
3. СТРУКТУРА И КОМПЕТЕНЦИЯ ОРГАНОВ УПРАВЛЕНИЯ ЛИЦЕЕМ, ПОРЯДОК ИХ ФОРМИРОВАНИЯ И СРОКИ ПОЛНОМОЧИЙ
3.1.
Управление Лицеем осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации с учетом особенностей, установленных Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» и строится на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности.
3.2.
Руководство Лицеем осуществляет его Учредитель, к компетенции которого относятся следующие вопросы:
- утверждение Устава, утверждение дополнений и изменений Устава;
- принятие решения о вхождении Лицея в ассоциации, объединения и о выходе из них;
- назначение директора Лицея и определение его правомочий;
- создание и ликвидация филиалов, представительств;
- реорганизация и ликвидация Лицея;
- контроль за образовательной и финансово-хозяйственной деятельностью Лицея;
- закрепление за Лицеем объектов собственности на правах оперативного управления;

- определение порядка приема обучающихся в Лицее;

- утверждение ежегодного отчета Лицея о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств;

- контроль за соблюдением Лицеем действующего законодательства;

- осуществление иных полномочий в соответствии с действующим законодательством РФ.
3.3.
Единоличным исполнительным органом Лицея является директор, который осуществляет текущее руководство деятельностью Лицея.  
         Директор назначается сроком на пять лет;
3.4.
Права, обязанности и компетенция директора в области управления Лицеем:
- действует от имени Лицея без доверенности, в том числе представляет интересы Лицея, совершает в установленном порядке сделки от имени Лицея, совершает иные юридически значимые действия;

- распоряжается имуществом, а также доходами от уставной деятельности и приобретенным на них имуществом;
- открывает (закрывает) расчетные счета Лицея в соответствии с законодательством;

- в установленном порядке представляет бухгалтерскую, статистическую и другую установленную отчетность в соответствующие органы;

- обеспечивает осуществление образовательного процесса в соответствии с настоящим Уставом и лицензией на осуществление образовательной деятельности;

- утверждает локальные нормативные акты;
- издает приказы и распоряжения;
- принимает на работу, увольняет и переводит сотрудников в соответствии с Трудовым Кодексом РФ;
- распределяет учебную нагрузку, устанавливает ставки заработной платы, определяет виды доплат и других выплат стимулирующего характера в пределах имеющихся средств;
- разрабатывает структуру управления Лицеем и штатное расписание;
- ведет контроль за деятельностью педагогов, в том числе путем посещения уроков, всех других видов учебных занятий и воспитательных мероприятий;
- назначает классных руководителей;
- применяет к работникам Лицея меры поощрения, привлекает работников к дисциплинарной и материальной ответственности в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

- осуществляет организацию питания и охраны здоровья обучающихся;

- обеспечивает функционирование системы внутреннего мониторинга качества образования в Лицее;

- обеспечивает создание и ведение официального сайта Лицея в сети Интернет;

- имеет другие права и несет обязанности в соответствии с законодательством Российской Федерации.
3.5.
Директор несет ответственность за:

- руководство образовательной, воспитательной работой и организационно-хозяйственной деятельностью Лицея;

- своевременность прохождения Лицеем процедур лицензирования;

- своевременную аттестацию педагогических работников Лицея;

- соблюдение требований пожарной безопасности; требований по обеспечению безопасных условий и охраны труда, санитарно-гигиенических правил, организации образовательного, воспитательного и хозяйственного процессов;

- невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к компетенции Лицея;

- реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом;

- качество образования своих выпускников;

- жизнь и здоровье обучающихся и работников Лицея.
3.6.
В Лицее формируются коллегиальные органы управления – общее собрание (конференция) работников, педагогический совет, а также могут формироваться и другие коллегиальные органы управления.
3.7.
Общее собрание (конференция) работников Лицея – постоянно действующий коллегиальный орган управления, который составляют граждане, участвующие своим трудом в деятельности Лицея на основе трудового договора.


Общее собрание (конференция) работников Лицея избирает из своего состава председателя и секретаря сроком на три года.

3.8.
К компетенции Общего собрания (конференции) работников Лицея относится:

- принятие Правил внутреннего трудового распорядка, других локальных нормативных актов, регламентирующих трудовые отношения работников Лицея;
- принятие решений о необходимости заключения коллективного договора;

- выдвижение и утверждение коллективных требований работников Лицея для направления их работодателю, для рассмотрения коллективных трудовых споров.

3.9.
Общее собрание (конференция) работников Лицея собирается по мере необходимости, но не реже двух раз в год. Свои решения Общее собрание (конференция) работников Лицея принимает простым большинством голосов. Решения считаются правомочными, если на заседании присутствует более половины сотрудников. Решения оформляются протоколами.
3.10.
В целях развития и совершенствования учебно-воспитательного процесса, повышения профессионального мастерства и творческого роста педагогических работников в Лицее создается постоянно действующий коллегиальный орган управления – Педагогический совет, объединяющий педагогических работников Лицея.

В состав Педагогического совета входят: директор Лицея, его заместители, педагогические работники (учителя, воспитатели, педагоги дополнительного образования, педагоги-психологи), штатный медицинский работник.


Педагогический совет избирает из своего состава председателя и секретаря на текущий учебный год.


В необходимых случаях на заседания Педагогического совета приглашаются представители общественных организаций, учреждений, родители (законные представители) обучающихся. Необходимость их приглашения определяется председателем Педагогического совета. Лица, приглашенные на заседание Педагогического совета, пользуются правом совещательного голоса.

3.11.
Педагогический совет:

- обсуждает и производит выбор различных вариантов содержания образования, форм, методов учебно-воспитательного процесса и способов их реализации;

- рассматривает планы работы Лицея на новый учебный год, учебный план, календарный учебный график и представляет их на утверждение директору;

- определяет список учебников в соответствии с утвержденным Федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации образовательных программ начального общего образования, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ;

- принимает локальные нормативные акты, регламентирующие содержание образовательного процесса;

- определяет начало учебного года, его продолжительность, продолжительность учебной недели, сроки каникул и режим занятий;

- определяет формы, периодичность и порядок текущего контроля успеваемости;

- определяет в учебном плане формы промежуточной аттестации, устанавливает ее периодичность и порядок;
- устанавливает порядок и формы итоговой аттестации, завершающей освоение образовательной программы начального общего образования;

- принимает решение о переводе обучающихся из класса в класс (в том числе условном переводе), о переводе в иные общеобразовательные организации, о допуске к экзаменам и освобождении от них;

- принимает решение о выдаче соответствующих документов об образовании;
- образует экзаменационную комиссию в случае несогласия обучающегося, его родителей (законных представителей) с годовой оценкой;

- подводит итоги учебно-воспитательной работы и определяет задачи по периодам обучения и на учебный год в целом.

3.12.
Председатель Педагогического совета созывает Педагогический совет по мере необходимости, но не реже одного раза в четверть в соответствии с планом работы Лицея. Внеочередные заседания Педагогического совета проводятся по требованию не менее 1/3 педагогических работников.

3.13.
Педагогический совет правомочен принимать решения, если на его заседании присутствует не менее 2/3 его состава и за них проголосовало не менее двух третей от присутствующих. Решения принимаются путем открытого голосования простым большинством голосов. При равном количестве голосов решающим является голос председателя Педагогического совета.


Решения, принятые педагогическим советом в пределах своих полномочий, обязательны для всех сотрудников Лицея. Ход заседаний Педагогического совета и его решения оформляются протоколами. Решения Педагогического совета реализуются приказами Директора и соответствующими локальными актами.

3.14.
Положения о деятельности Педагогического совета, не нашедшие отражения в настоящем Уставе, регламентируются Положением о Педагогическом совете.

3.15.
В целях учета мнения родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся по вопросам управления Лицеем и при принятии Лицеем локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы, по инициативе родителей (законных представителей) создается Совет родителей.
3.16.
В Совет родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся входят: представители родителей (законных представителей), избираемые по одному от каждого класса. Представители избираются сроком на один учебный год. Совет родителей (законных представителей) выбирает из своего состава председателя.

3.17.
Совет родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся:

- представляет мнение родителей (законных представителей) по вопросам управления Лицеем при принятии Лицеем локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы;

- вносит на рассмотрение Директора, Педагогического совета и классных руководителей предложения по совершенствованию воспитательной работы, в том числе внеклассной и внешкольной, а также организацию общественно-полезного труда обучающихся, улучшению работы педагогического коллектива с родителями (законными представителями) обучающихся;

- заслушивает сообщения Директора и классных руководителей о состоянии и перспективах работы Лицея, разъяснения по интересующим родителей (законных представителей) вопросам.

3.18.
Заседания Совета родителей (законных представителей) созываются по мере необходимости. Решения принимаются путем открытого голосования простым большинством голосов при наличии на заседании не менее половины членов Совета родителей (законных представителей) и оформляются протоколами.

3.19.
В Лицее наряду с должностями педагогических работников предусматриваются должности инженерно-технических, административно-хозяйственных, учебно-вспомогательных, медицинских и иных работников (далее – работники).

3.20.
Работники имеют право на:

- заключение, изменение и расторжение трудового договора в порядке и на условиях, которые установлены Трудовым кодексом Российской Федерации, иными нормативными актами Российской Федерации;

- предоставление им работы, обусловленной соответствующими трудовыми договорами;

- рабочее место, соответствующее государственным нормативным требованиям охраны труда;

- своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы;

- отдых, обеспечиваемый установлением нормальной продолжительности рабочего времени, сокращенного рабочего времени для отдельных профессий и категорий работников, предоставлением еженедельных выходных дней, нерабочих праздничных дней, оплачиваемых ежегодных отпусков;
- полную достоверную информацию об условиях труда и требованиях охраны труда на рабочем месте;
- профессиональную подготовку, переподготовку и повышение своей квалификации в порядке, установленном ТК РФ и иными федеральными законами;

- объединение, включая право на создание профессиональных союзов и вступление в них для защиты своих трудовых прав, свобод и законных интересов;

- участие в управлении Лицеем в формах, предусмотренных настоящим Уставом, Трудовым кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами;

- обращение в любой орган управления Лицеем и вышестоящие организации в случае несогласия с принятым в Лицее решением, при нарушении их прав, не предоставления предусмотренных законодательством льгот;

- защиту профессиональной чести и достоинства;

- социальные гарантии и иные права, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

3.21.
Работники обязаны:

- соответствовать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам;

- соблюдать законодательство Российской Федерации, настоящий Устав, Правила внутреннего трудового распорядка, условия трудового договора, должностные инструкции и другие нормативные правовые акты Лицея;

- соблюдать требования по охране труда, пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, правила и нормы охраны жизни и здоровья обучающихся;

- бережно относится к имуществу Лицея, к имуществу его работников и обучающихся;

- немедленно извещать своего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и (или) здоровью людей, о каждом несчастном случае, произошедшем в Лицее;
- проходить обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) и профилактические прививки;

- защищать обучающихся от всех форм физического и психического насилия;

- уважать законные права, честь и достоинство обучающихся, их родителей (законных представителей).

3.22.
В основные обязанности медицинского работника Лицея входят:

- наблюдение за состоянием здоровья, физическим развитием обучающихся, оказание медицинской помощи;

- проведение профилактических и лечебно-оздоровительных мероприятий;

- медицинский контроль за выполнением противоэпидемического и санитарно-гигиенического режима;

- осуществление контроля за качеством питания, соблюдением рационального режима учебной и внеучебной деятельности обучающихся;

- работа с обучающимися по гигиеническому воспитанию, пропаганда санитарно-просветительских знаний.

3.23.
Работники несут ответственность за:

- неисполнение или ненадлежащее исполнение своих должностных обязанностей, предусмотренных соответствующими должностными инструкциями, в пределах, определенных действующим трудовым законодательством Российской Федерации;

- правонарушения, совершенные в процессе осуществления своей деятельности в пределах, определенных административным, гражданским, уголовным законодательством Российской Федерации;

- причинение материального ущерба в связи с исполнением (неисполнением) своих должностных обязанностей в пределах, определенных трудовым и гражданским законодательством Российской Федерации.
3.24.
Права, обязанности и ответственность работников не предусмотренные настоящим Уставом устанавливаются законодательством Российской Федерации, Правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами Лицея, должностными инструкциями и трудовыми договорами.
4. ИСТОЧНИКИ ФОРМИРОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА
4.1.
Лицей имеет в собственности имущество, необходимое для осуществления образовательной деятельности, а также иной, предусмотренной настоящим Уставом, деятельности.

4.2.
Лицей вправе выступать в качестве арендатора и арендодателя имущества в соответствии с законодательством Российской Федерации.
4.3.
Лицей самостоятельно осуществляет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс, расчетный и другие счета в банковских и иных кредитных организациях.
4.4.
Лицей осуществляет образовательную деятельность за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг.

Доход от оказания платных образовательных услуг используется Лицеем в соответствии с уставными целями.

4.5.
Лицей вправе привлекать дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных и иных предусмотренных Уставом услуг, а также за счет средств Учредителя, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц, в том числе иностранных.

4.6.
Лицей вправе осуществлять приносящую доход деятельность, предусмотренную настоящим Уставом:
- организация и проведение спортивно-оздоровительных, развлекательных и иных культурно-досуговых мероприятий;

- приносящее прибыль производство товаров и услуг, отвечающее целям создания Лицея;
- приобретение и реализация имущественных и неимущественных прав;
- долевое участие в деятельности других учреждений, организаций и предприятий.
Лицей ведет отдельный учет доходов и расходов по приносящей доход деятельности.
4.7.
Лицей самостоятельно распоряжается имеющимися денежными средствами и имуществом, приобретенным за счет доходов, полученных от образовательной и иной приносящей доход деятельности.
4.8.
Лицей отвечает по своим обязательствам находящимися в его распоряжении денежными средствами и принадлежащим ему имуществом. При недостаточности у Лицея указанных средств ответственность по его обязательствам несет Учредитель в порядке, определяемом законом.
4.9.
В случае ликвидации Лицея имущество, оставшееся после удовлетворения требований кредиторов, а также имущество, на которое в соответствии с действующим законодательством не может быть обращено взыскание по обязательствам Лицея, передается Учредителю.
5. РЕОРГАНИЗАЦИЯ И ЛИКВИДАЦИЯ ЛИЦЕЯ

5.1.
Лицей может быть реорганизован в иную некоммерческую образовательную организацию в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

5.2.
Реорганизация может проводиться в форме: слияния, присоединения, разделения, выделения и преобразования.
5.3.
Лицей считается реорганизованным с момента государственной регистрации вновь возникшего юридического лица, за исключением случая присоединения. 

При реорганизации Лицея в форме присоединения к нему другого юридического лица Лицей считается реорганизованным с момента внесения в единый государственный реестр юридических лиц записи о прекращении деятельности присоединенного юридического лица.

5.4.
Лицей может быть ликвидирован в случаях и порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Ликвидация Лицея может осуществляться:

-  по решению Учредителя;
- по  решению  суда  в  случае  осуществления  деятельности  без  надлежащей лицензии, либо деятельности, запрещенной законом, либо деятельности, не соответствующей его уставным целям.

5.5.
При ликвидации или реорганизации Лицея Учредитель берет на себя ответственность за перевод обучающихся в другие образовательные учреждения по согласованию с их родителями (законными представителями).
6. ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В УСТАВ ЛИЦЕЯ

6.1.
Проект Устава, вносимые в него изменения и (или) дополнения разрабатываются Лицеем.

6.2.
Устав, вносимые в него изменения и (или) дополнения утверждаются Учредителем. Утверждение Устава, внесение в него изменений и (или) дополнений осуществляется правовым актом Учредителя – решением.
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